
�� ا������� ���  -��  1tا��� ��د ا���� année  .   

����م  ����A ��ا��� ��اد ���� ا�������  – 4    �����10 �� ا����

 ������151,06 10A Bq  .  

����م  mا��� ا�����  –أ    .ا������� �� ��ه ا�������  �����10

 .ا����� ��� ��ه ا�����  –ب 

1:ا������ت 365,25an jours ، 
23 16,02 10AN mol  

 ا④  

����م1gا����ط ا������� ��❶ �� ا����
192
77 Ir��143,4 10A Bq  

����م  – 1 �� ا���� �1m ا�����دة � ��N ��د أ�� g  ا����� ��.  

1ا�����  – 2 2t م����   .��� ا���� �����

❷�����
9

10
�� ����� ���� ���ل ز�� ��t ا���� ans tأو��8

1 2
  

����210 �� ا������ت❸
83Bi������ 0 1m g  أ��م  10و ��� ��ور

0,25m و�� أن ا����� ا������ g  . أ���  0وA  

����212 �� ا������ت❹
83Bi ������0m 1gر���, . 175 4 10

1/و ���0A �� ، . ���ل �����د����  2t .  

238إن ���� �� ا���را���م ❺
92U ������1mg ���740ر  �����

1/و ز�� ��� ا���� أ��� ���� ا����� .�� ا������  2t.  

135ا�������ن❻
54 Xe ���  ز�� ��� ���ه/ ,1 2t 9 2h  

�����t ���� ��� ������ �� ا�����  9h ��A 284Bq  

��t ا����� 0mو ������ 0Aأ��� ���ط ��ه ا�����  0. 

 ا⑤  

�����210م إن ��اة ا���
84 Po إ������ ا����ط أ��� �����ت ���ط ،

����1 ���� ��� �� ا�������  90t j  2و 180t j  ا���ا�� ���

20: ا������� 
1 8 10A Bq   20و

2 5,1 10A Bq .  

)������م  210ا��� ��� ��� ا�������م ) 1 )j  �������� ��( )s   

2( �� ��210 ��د ا����
84Po  2ا��� ����� ���ل ا���ة 1t t t      

   0Aأ��� ���� ا����ط ا������� ا�����ا�� ) 3

  ���1t أ��� ��� ا�����م ا����� �� ا���وط ا������� )4

�� ا�����ا���  –أ     0Nأ��� ��د ا����

   ���ه ا����� 0Aا����� ���� ا����ط ا�����ا��  –ب 

���1000t ا�����  –ج  j  و���� أن%X ���� �� ا����� ��.  

  X%أ��� ���� 

�� ا�����ا��� tأ��� ا�����  –د  ُ��ُْ� �� ��د ا����   ا��� ����� ���� �

  .�� ا����� ا����� ا�����ا���  70%����  �� �� ا���� ا���زم ���� -�� 

و ��د ا������ت  أ��� ��د ا������ت  - 4   ا��ي ��دي إ��

  206Pbإ�� ا���اة  ���214Poل ��اة 

 ا③  

����م ��ا ة ا����
10
4Be  اة ���� ���ر ا�����ع�� ��   �� ���� و ،

������ ��اة 
A
Z X .                  ����3Li ،4Be ،5B ،6C   

  . Zو Aا��� ���د�� ا����� ا���وي ���دا �����  –أ  – 1

��� ���� ا����ث �����ت  –ب        .  

����م ������  ����m ا������� ا������ ����ر ا�����  – 2 ����� �� ا����

  .�� ر�� ا������ ا������ ا����� ������ ا������ 0mا�����ا��� 

�� ( 0Nا��� ���رة ����ن ا������ ا������� ������  –أ  ��د ا����

  . و ���� ا����� ) ا�����ا���

)ا����� ���رة ا�����  –ب  )m t  م ��� ا���������  ������t ا������� �� ا����

 ������0m  و .  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

���1 ا����  ز�� ��ف –أ–3 2t  ������ أو�� ���ر�� ��   

����م و ا����� ����  –ب   ������1sة��� ������ ز�� ��� ��� ا����

Prepabac2017   وت اا                                      série   4  

Prof: Remila              ا ا  1   
           

3S-3TM 

 ا① 

��� �� ���  131إن ا���د     ��� ��� 1و �� ز�� 2 8t jours 

  .ا��� ���د�� ���� ��ا ا����� ����� ��ا��� ا������ظ/ 1

 ���� :51Sb ،52Te ،53 I ، 54 Xe  

)أ��� ����ن ا������ ا������� / 2 )N t��� ��� ل �� ���ار���� ��. 

 :���� ������رة ��� أن ���� ا����� / 3
1 2

2Ln

t
  ����� أ��� ��  

������7 ا�����ا�� ��  �����131 ���� �� ا���د / 4
0 3,2 10A Bq   

)أ��� ����ن ا����ط ا�������)أ    )A t 1/2:�� ��� أن

0( ) .2
t
tA t A



 

����� �������� ا����ط ا������� ������ �� ا�����ت ) ب   : ا��� ���

       1 8t j ،2 16t j ،3 24t j  ، ....... ،8nt n j  

����ا����� ) ج  �610 �������� ا����� ا��� ���� ���� ���ط ا�������� Bq  

�� ا����� ا������� ����� ؟         �� �� ��د ا����

�� ا���د ا�����ا���  %99 ا���� ا���زم �����أو�� ) د     �� أ��

)ا������ ���� ��� ....،  1t ،2t ،3tا�����ت �������ل ) أ/ 5 )A f t 

  . �� ���� �� ����� ������  ��� ������ ���� ا���� ) ب  

��5t �� ���ط ا����� ���)ج   ���� ذ�� ������  ؟ ��ذا ������ ؟ �� 

 ا② 

   ا������ت ا������ ا������ ����

  Poا�������� ���اة ا��������م  

  Yو �����X ا���ا�����د /1

  أ��� ���د��ت  ا������ت/2

  ����� ا�����  ④و  ③،  ①

   ا�����ع ا������

���0t ا����� / 3   �����  

  ����210Po �� ا��������م 

  ������2
0 10m g  �� ��� ��� 210و ز��Po  ��1 2 138t j   

 

① 

Bi

82 84 

Pb   

Z   

 ② 

 124 

 ③ 

 126 

 ④ 

 128 

N    
 130 

 
 

 
X


 Po   

 Y
  

0 0,5       

( )t années   
  

0,5 

  

  

  

  

  

  

( )m g



5 –  �����
9

10
�� ����� ���� ���ل ز��  ��t ا���� ans tو�� أ .8

1 2
   

����210 �� ا������ت  – 6
83Bi  ������0m 1g  أ��م  10و ��� ��ور

,و�� أن ا����� ا������  g0 Aو ���� ا����ط ا�����ا��  أ��� � 25
0

  

ا ⑤  

 ��� ���� �����m
0

  و  ا���� ��  ����Bi212ي ��� ���� ا������ت  

 ا�����ع  -      ا�����ع  -  ا����� ا����  - ��د �� : ���� ا� – 1

  و �� ��� إ��ار ا���اة �������ت 

Tl    ���� :                     أ��� ���د�� ا�����  – 2
81

  ،Bi
83

  

)ا����اج ا������ ��  – 3 )A f t  � ا����� �� ا����  

  ��������د ��� ا����ن ��� ����� : 

����Aا�� أ/ ا����ط ا�
0

   

tب/ ز�� ��� ا���� 
1 2

   

 ����� ز�� ��� ا���� �� : 

  �   در�� ا���ارة  

�� ا�����ا��� �N ��د ا����
0

    

  �  ����� ا����� ا���� �

  ا��� ا������ ا������ �

���t  �������  ج/ ��� أن ا����س  ����t ���ر ا���� �� ا�����  0   

   و ا����� ���� ا���� 

����m أ���  – 4
0

  �  ����h60 ا������ت ���  و  

  �� ا���وط ا������� �� ��� ��ز ا������م ا��ي ����� ���� �� ا����� ��  – 5

�� ا������� ���  – 6 )�� ��د ا���� )
d

N t  : ������t  ،N
0

    و 

  �������� : ���� �� �� ���� ا�����ن  و ا����� أن ��� ��ز ا������م

     tm

He

A

N V
V e

N
 0 1 

t,أن ا����� ���� ��� ����� ��� ا����� �����  – 7 t
1 2

7 � �� �� ا�����  2

�� ا������� ����� ؟  ����� ��    ؟ ��اك و �� �� ��� ا������م ا�����ن آا����

 : ���� , .
m

V L mol  122 4   ،23 16,02.10
A
N mol  

  �� ا����� ا����� ا�����ا��� � 75%����� / �� �� ا���� ا���زم  و

�� ا���د  و أ��� ���ر�� ا������ ��Aف ا����ط ا�������  – 3 ������ ��د أ��

)ا������� �� ا�����  )N t  

Aا����� ا����ط ا�����ا�� 
0

  ���� ا������  ���Aط ا������� ���� ا����  و  

 ا③     

��م  Cs134ا����

55
����t ���  ز�� ��� ���ه   ans

1 2
���� ��� ����ي �  2

 ������ ��� ���� ���m mg
0

���t ا�����  1   أ��� �� ��� : �  0

�� ا����� ا�����ا���  – 1 ��Nد ا����
0

   ���� ا����ط ا�������  – 2      

Aا����ط ا������� ا�����ا��  – ����  ����ans                4 ا����  – 3
0

  

)أ��� ����ن ا������ ا������� أ/   – 5 )N t   

��م ا�����دة �� ا����� ��� ا�����        �� ا���� tب/ أ��� ��د أ�� mois
1

6  

��م ا������� ا����� ���ط ا�����    ����� �و ���� ا����

�� ا����� ج /       �� ا�����ا��� �� �� ا���� ا���زم �� ���� ��د ا����   ؟ ر�� ا����

�� ا�����ا���  40%د/ �� �� ا���� ا���زم �����          �� ا����

)رة ����ن ا����ط ا������� أ/ أ��� ���  – 6 )A t  

tب/ أ��� ���� ا����ط �� ا�����ت : 
1 2

3  ، ،t nt
1 2

�n ������ د��  

)ج / أر�� ا������ ا������  )A f t  ا������ ������ �������  

�� ا���ة ا������ �� ���� ا����طد / أ�
1

10
�� ����� ا�����ا��� �� ���� ��  

23 ���� : ذ�� ������ �  16,02.10
A
N mol   ،1 365ans jours  

 أ���� ��ا ا������ ������� �  ④ا� 

P32 ر ا������ – 1

15
   ���   ز�� ��� ���ه,t j

1 2
14 3  ��� ��� �����

A,���ط  Bq  16

0
1 2 ���  ،N �� �� :  أ��� .  10

0
mو  

0
    

2 –  رإن اTh227

90
      ه م ز,t j

1 2
18 3 أ .

م   را  mg1  

������0m 226ا��اد��م ���� ��  – 3 1g ر��� ,  103 62 10 ����� 

  أ��� ز�� ��� ��� ا��اد��م � ������ ا� ��

t,��دة ���� ز�� ��� �����  – 4 ans
1 2

30  ����� �� �� ا���� ا���زم 2

 , %99 �� ا�����ا���  9   �� ا����
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 ا①  

 ��   : ا���ا�� �� ذ�� ا���� ا�������  ا������  أ��� ا����د��ت ا���و

/238 4
92 2 1 A

ZU Th He              / 12 12
7 6 2A

ZN C X

/ 137 0
55 1 3A

ZCs Ba e   * /A
ZTl X  99 0

43 0 4  

���� ا����د�� ا������ :  / 5
ARa Po x He e  4 0226

88 84 2 14����xوA 

إ�� ا����ص  �238ل ا����رج �� ا���را���م ���� ا����د�� ا�������� ����/  6

206  : ��U Pb x He y e


  238 206 4 0

92 82 2 1   

  و ��د ا������ت  ��د ��د ا������ت  -

 ا②    

I131إن ���� ا���د 

53
���ن   ���Xe131 ����� إ�� ا����

54
، ������ �� ���ل ا��� ،  

  ��را�� ��� ا���ة ا��ر��� � 

    ا���������ا �����ا��� ا�������� و��� 131أ��� ���د�� ���� ا���د – 1

������m  ����131 �� ��� ���� ���� �� ا���د  – 2
0

����ن ���� ا � 

��  ا���د  ) ا�����������131ات ��د أ�� )N t  ا���� ������t 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

�� ا�����ا���  �� ا����ن أو��  –أ  N ��د ا����
0

��m ا����� ا�����  
0

 

tز�� ��� ا����  ��ف  –ب 
1 2

 ، و ��د ����� �� ا����ن 

����� �������� و ��د ����� ���اة ������ف ���� ا����ج/    �� ا����ن ���

����� ��������� ���ر د/ ا�����  ���� ا����� ا�������  ���  ����s1  

��  ���ث ��� ��� وا�� / ��   �� ���� ا����  إن ا����� ��� ا���

��  ا���د  ������ أو�� )ا����� ا������� ������131د أ�� )mois jours1 30  

 4      t(jours)

 

 0 

 1 

  

  

  

)15N (×10  

 20     (min)t   
  

 8 

  

  

( )A Bq 1510   



/1 2
t  ،

/1 2
2 t،

/1 2
3 t،

/1 2
4 t،

/1 2
5 t�  

  ��� ا������ �� ا������ ، ��� ا����م ا������� – 2

� ����� �������� : ������ ا����ر ������ات ��� ���t أن ا���� – 3

ln 0At 8033
A

�  أ��� ��ا ا����tا�� �� ا����� ا���������� �� �  

 م2008 ��ش ��ا ا����� ا��� ���� أن ا������ت ��� ����� أ�� ����  – 4

 ا④  

��ن  )ا�����د �� ا���  ����C ���� ا������ت ا���� , )C C12 ���ل  14

����� ، ��� ���� ا����� ����� ا
( )

,
( )

N C

N C

 
14

12

12
1 2 �� ا������ت  10

����� ���ل ������� ��� ��ت ا����ت ������ ��ه ا����� ����� ���� 

��ن  C14ا����

6
  

 ������ ��� ���� ��� ���� ، ��� ا����ط ا������� ����� ����  – 1

 ������m mg 300  ���� ���t  ����,0  ����� �� ا������ � 023

 أ��ت ���� ��� ��� ا����� ا������ �� ���ة ��� ���� أن ���� ا������ن

12  �� ����mg150 �  

�� ا������ن  –أ  �� ا������ن  C12ا��� ��د أ��  C14و ا����� ��د أ��

  �� ا����� ا��� أ��ت �� ا����ة ا����� 

Aا��� ا����ط ا������� ا�����ا�� –ب 
0

، �� ��د ��� ���� 

   �ا����

أن ���� ���� ا���� ا�����  ����� ��� ��� ا����ة ا��� ا���را –ج 

   م 2015ا������ت ��� ��� 

 : ����an s  31 31536 10  ،,
A

N mol   23 16 02 10   

( )t C ans14

1 2 6
5730  

 
 
 

 ا②   

�����Rn222 ���� �� ا��ادون 

86
������t ��� ا�����    0  ��m mg

0
1 

���m  ������m �� ا����� ا�������  – 1
0

  ،t
1 2

  t و 

������ ا���� ����� ��� ��ول  ����m ا������ �� ا����� ا�������   – 2

  ا������ت ا����� : 

6  5  4  3  2  1  0  ( )t j 

0,339  0,406  0,486  0,582  0,697  0,835  1  ( )m mg   

              ( )
m

ln
m


0

 

)أ��� ا���ول ا����� �� أر�� ا����ن  ) f(t)
m

ln
m

 
0

�������ل ��� ا���� :  

( ) : ,yy cm 1 0 )و    18 ) :xx cm j 1 1  

  �� ا����ن  ����� ���ا�� – ��1 ا���ال  ��� أن ا������ ا�������� – 3

  �� ا����ن : ��������د � – 4

tا����� ����  –أ 
1 2

  � �������� ����� ���  

  �� ا����� ا�����ا��� �  60%��د ا����� ا��� ����� ����  –ب 

����N  أ��� – 4
0

����A  �� ا����� 
0

   

�� ���� ا����ر ا����� ��م ؟ �300 ا����ط ا������� ������ �� �� – 5

  ���� ��� ��ه ا���ة ؟ ��� �

)ا������ت :  ) ,m Rn u222

86
221 97039  ،,u Kg  271 1 66 10   

 ا③ 

��ن  ���� ��  110ا����ا�� �� ����� ���م �����  14أ��� ���س ���ط ا����

��ن ، �� ��� أ��� ���� ������ �����  1gو �� �� ا�����  �� ا����

��ن �  ����1g �� ا������  ���  ���13�6ط ��ره    �� ا����

�����م Aا����ط ا�����ا�� �����م ���� ا����ة و ا����ط  0Aأ���  - أ– 1

  ا������ ���� ا����ر� 

�������ت  ������ ا���� ، ������� Aأر�� ا������ ا������ ا��ي ���� –ب    

Prepabac 2016       ا ا                  unit2 série2 

Mr : Remila                            ( )2
                    3S-3TM 

 ا①   

  إ��� �����ج �� ا���ول ا��وري ������� ا���������� : 

Mn
25

 Po
84

 V
23

 Ti
22

 Pb
82

 Ca
20

 

�����Bi210 ��اة ا������ث 

83
����ط إ�����    ع و ��ا��� إ���   

أ��� ا����د�� ا�����ة �� ا����ل ا���وي ا���دث و ��� ��� ���  – 1

  ا�������ون ا���ا�� ������ع � 

����  �����210 ���� �� ا������ث  – 2 )��د أ�� )N t  ا����� ���t   

� –أ  )� ا������� ��� �� ��د ا���� )
d
N t  : �� �� ������t ،N

0
  و  

�� ا�������  ��� ����� ���ر ��د –ب  )ا���� )
d
N t ا����� ������ 

)��ا��� ������ ��ص �� ر�� ا������  – 3 )lnA f t  ��� ،A 

  tا����ط ا������� ������ �� ا����� 

  ��Aف ا����ط ا�������  –أ 

���� أن :  –ب 
dN

A
dt

   

: أ��� ا������ 
 

0( ) tA t A e                    

)��� ��  –ج  )lnA t  ������ ،  

lnA
0

 ،t   

Aأ��� ا����رة ا������� �� ا����� �� ��  – د
0

  و  

��t ا��� -�� 
1 2

 ��������� ����� ���mا���و ا����� ا�������� و ������� ���
0

 

�� إ�� ������A ا����� ا��� ���� ���� ا����ط���  – 4 ��  1%���و

Aا����ط ا�����ا�� 
0

  ������ ���� ��� �� ه  و ���� ا������ �� ����

  �ب – 3ا������ ا�������� �� ا���ال ا������ �������ل 

�� ��د أ��� �����      ا������ث ا������� �� ا����� �أ��

  

40    

( )t j   
  

5 

  

  

  

( )ln A



 ماة ا ت اا ا ا  ا ا Po  

 ع ام ا 

  ا أذ  ا و 

  

( , )N Z   أ  

 

 

N 1 

 N  

N  1

N  2  

 ماة ا ت اا ا ا  ا ا 

  

 ا مع ا  ④و  ③،  ②، 

Bi  و ا  أذ ا  

    ذ ؟ 

  ،③  ا ( , )N Z

       Y1              
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                     Y2  

 Z  2 Z 1 Z
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 ماة ا ت اا ا ا  ا ا 

 ا د اA
ZX وA

ZY

  

،  ①أ دت  ات  

    ا .  

Biم  ال   ااة 

  د أ.  

Pb  ا  . ؟ ذ  

 ②،  ①د أ ات 

 ا  .  

                                     
                               ①   

       X2      X1                                 

                                      
             ②                  

                              
                     
                              

Z Z  1 Z  2

 Z  

 ا⑤  

 ماة ا ت اا ا ا  ا ا 

1 –  ا د ا

أ دت  ات   – 2

    ا

م  ال   ااة  – 3

  د أ

Pbااة  – 4

د أ ات  – 5

 د أ  ا
  
  
  

                         
                                       

                 
                                    

                  
                            

    
                            

  
  
  

  ا ما ،

12  

  

  

 2

Z  

  

 ل ا ما  ارا  درا م(N Z )  ا ما ،

 :Z 1 8.  

11
6،16

7 N،13
7 N،12

7 N

:  

   ذات ا ما   

  ؟  دت  ان ا ؟

    ل   13و ازوت 

 ل ا ما  ارا  درا م(N Z )

 مو د  ةا ما  ا ا : 1 8

    ه ام اة ؟ 
12
5 B،8

5 B،14
6C،11

6C

ات اما     د :

  ذات ا ما       ذات ا ما

 .  

ذا    ات   و ؟ ان ا  تد  ؟

و ازوت    14 ان 

 

 ا④   

 ل ا ما  ارا  درا م

 مو د  ةا ما  ا ا

  ه ام اة ؟ 

 م ا م13:ا
5 B،

مه ا  ات اما 

  ذات ا ما

    يا  .

ذا    ات  

 أ  د نا   

 ا .  

 

 ا

 ل ا ما  ارا  درا م

 مو د  ةا ما  ا ا

  ه ام اة ؟  – 1

2 – م

 ه ام–أ 

    ذات ا ما

 اي    –ب 

ذا    ات – 3

4 – أ

 ا 
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 اة اف ا     .

  ،  ا ا ؟

  

 ان أ ا ا ذ   وت ادا أ:  

  
137

55  ACs Ba

  4 133 1
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A
Z X He La n  

.xوA  

Pb206
82.  

Z  20  ؟ و

20 83 Z ؟

 مع ا ا اة  وة  د اومت  رم د 

 مع ا ا اة  وة  د اومت  رم  د 

د مع ا ا  ا أن ث 

Prepabac 2014          ا ا

                        ( )1

   ذا ن ؟ 

( , )Z 27 N 28 ،( , )N 36 A 64 

 ف ا.3 –  اة اف ا

   م ا اوي ؟ 

.  

    .  

،  ا ا ؟

  ؟     اال

 ان أ ا ا ذ   وت ادا أ
238 4
92 2 A

ZU Th He

..... ( ) /137 3  ZCs Ba

4 133 1
2 57 04 / 5X He La n  

ARa Po x He e  226
88 84 2 1.

   درةاU238
92 إPb206

82

 .  

  ه ا  ؟ أ ما ا  ذا  20

 ا Z  20و 20 83 Z

 مع ا ا اة  وة  د اومت  رم د 

ه ا دن و ا   ت ؟ وموا م.  

 مع ا ا اة  وة  د اومت  رم  د 

 مه ا دن و ا   ت ؟ ووما.  

د مع ا ا  ا أن ث 

         ا ا                

( )1                         

  :30
15P ،32

15P  

 اا   ن ؟  – 2.     أ ذا 

 ا ما ر  :( , )Z 27 N 28 

 :  

 ا ف ا .2 –  ف ا

  م ا اوي ؟  –  .5ف ااة اة 

،ف ات  ، و

.     ات  دت

ا  ، ا م ف ز ؟ ا ا  ،

 ا ا   Aالا     ؟

  

أ ادت او   ذ ا ا ان أ   ل مم اظ
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 ا دا :Ra Po x He e  4 0
84 2 14

 د ا  و    درةا

  

.  ا أ ءا   ي 

  ه ا  ؟ أ ما ا  ذا 

  ةاا ما  أ  ا 

 مع ا ا اة  وة  د اومت  رم د 

ه ا دن و ا   ت ؟ وموا

 مع ا ا اة  وة  د اومت  رم  د 

 مه ا دن و ا   ت ؟ ووما

 ل ا(N Z )  ث أن ا  ا ع اد م

 
30
15P   ؟  

    unit2 série 1 

    3M-3TM 

 ا① 

ا اا م P

1 –  اا   أ

3 -  ا ما ر  

  ر :

1 –  ا ف ا

ف ااة اة  – 4

ف ات  – 6

7 –  تأد

8 – ا  ، ا م ف ز

9 –  ا ا   

 ا②  

ل مم اظ

..... / 2 N C          
121 121 1
51 52 0...... / 4Sb Te n  
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
  Bi Po    

7–  ا دا 

8–  د ا  

 ا③  

 ا أ ءا   ي 

1 –   ه ا  ؟ أ ما ا  ذا 

  ةاا ما  أ 

 مع ا ا اة  وة  د اومت  رم د  – 2

ه ا دن و ا   ت ؟ وموا

 مع ا ا اة  وة  د اومت  رم  د  – 3

 مه ا دن و ا   ت ؟ ووما

4 –  ل ا

  اYb152
 و 70

  

  



4 –  ما  ا ا ة  210م  20t s  

 ا أ
 

( )

( )

A t

A t t
   ذا  ؟.  

 ا⑩  

  إ   ر  137  137Cs  ا 

 ت اا   ا :  

- 51,5.10 Bq  ا ر 2002  /07 . 

-   ا 30,2مans. 

-  ا ا و.       

1 –   د 137أCs وريا ول ا .                                                                                       

2 –  أ:    

  137 ا اة ا    –أ 

  . ادة     ا137   ا0m  –ب 

  . أ  م ا   ور   ر   –أ  – 3

ق  ال ا ا  أ  ا ا  – ب

   


( ) ( )

( )

A A t t A t

A A t
 ا ل  ال    

 ؟                                                                       . ا  

4 –   أ ا ا م  50,3.10 Bq  م

                        . أ ة  ا ا    .ل 

: ات  23 16,02.10AN mol  ،1 365,5ans jours  

 :56 اول اوري  55 54 53, , ,Ba Cs Xe I  

  

  

  

     ا اي ه ا  ؟

3– ا  ا  د اا  أن  t   :0

tm m e 
  

4 –  ه ا ا ا 14أ ؟. أ  يا ا    

5 – ا  دا   ا   m 1g 

6 – ة اا ءأ  %70 اا ا .  

7  -  ة اا أ     راا ا.  

  .  اا%80   أ ا از    اد – 8

9 –اا ا   زا ا  أ  80% إ   

 ا⑧  

 ادا  226
88 Ra0m 1g , . 103 62 10 م ل.  

1 –   أ       :أ–  ه ا ا ا t 0   

  .د ام ا ادة  ا-ب                      

                       - ا   .  

/1  –د                        2t   و  ans        .  

2 – ا م   ور 4851  ؟   ا مد ا   

ات ا  مك ا ة   م ا اد  د  – 3

  ا, 81 2 10  ا   .  ة اه ا أ  

 ا⑨: 

 ماة ا210م  ا إα  م ز 
1 2 138t jours                                                               

1 –  أλ  اةه ا ا ا .  

2 –  ما   210م ا   0t  10
0 7,4.10A Bq     

 د ات  ام   –أ  0t  ؟  

ا ل م واة  ا α   د ا  –ب  0t ؟  

 -   ا مد ا   0t   ؟                                     

.                                                                                                        ارو  210أ  ام  –د 

)أ رة من ا ا  –أ  – 3 )A t  ا .                          

     ؟8؟4؟2  اة ا از  ا ا   –ب 

                                                                                                              ذا  ؟ 

1 أم  ا    –ج  2t n t  ا  ا ن م :0

2n
A

A      

 ا⑥  

 داة ا24إن م
11Na ت ر   تو إ  

1 –  دا  د 24أ  ا ما   اة ادا م ، :  

10 12 13 14, , ,Ne Mg Al Si  

)ا  24اد ن ات د أم   ا – 2 )N t ا t  

  

1 –  اا مد ا م N0  

t اm0  أ ارة ا   ب  – 2  0    

   أm0.  

2 –  ا   أ  نا      اة  

3 –  ا ا  ا وا ة ا .  

)أ رة  – 4 )N t 0N ، و اt .  

5 –  ا  ا مد ا 45t h  ا     .

6 – ا م ف زt1 2   م   و .  

7 –   ا 1: أ 2

ln2
t


 .   ؟ ه ا   ه ا    

 ا⑦  
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54 Xe .؟    

  دا  1310m 5g  ه م 1/و ز 2t 8 jours  

tادة  ا  131  د أم اد –1 0  .  

   ؟ أ  10د أم اد ا  ا  ور   –2



  .  ارو  210أ  ام  –د 

)أ رة من ا ا  –أ  – 3 )A t  ا  .  

  ؟ 8؟4؟2  اة ا از  ا ا   –ب 

4 –  ما  ا ا ة  210م  20t s   

 ا أ
 

( )

( )

A t

A t t
   ذا  ؟ .  

 ا⑥ 

32ار  – 1
15 P     ه م ز/ ,1 2t 14 3 j.  

 م   , . 16A 1 2 10 Bq ه ا  أ ، .  

2 –  192ا
77 Ir     اة ام 192

78Pt أ ا .  

  ا 1اg   ا , . 14A 3 4 10 Bq .  

 ا د أم N   دةاm 1g  ا   ا /1 2t  

3 –  ر227إن ا
90Th    ه م ز

/
,

1 2
t 18 3 j.  

 م 1أmg   

4 –  راما   238إن
92U  1mg  ر740    

 ا. ا  أ  ا م 1/و ز 2t .  

5 –  ا دا   24
11 Na  0t  

0m 64mg   

 ا  وt 74h   أ   دا اm 2mg .  

 ا م ز  أ
/1 2

t.��� �

  211    t ات  – 6 0   :5
0m 10 g 

 د ا أن  اةه ا  م ز أ  ل ا

  ا  وا ا, . 152 7 10.  

  

 

  

)أ رة  – 4 )N t  0N  ،  و اt  .  

5 –  ا  ا مد ا 45t h   ا     .  

6 – ا م ف زt1 2   م   و .  

7 –   ا أ :
1 2

ln2
t


  .   ؟ ه ا   ه ا    

 ا③  
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54 Xe .   ؟  .                  

 131 0m اد  5g   ه م و ز
/1 2

t 8 jours   

tادة  ا  131   د أم اد – 1 0  .  

  أ ؟   10د أم اد ا  ا  ور   – 2

    ياا   ه ا ؟    

3 – ا  ا  د اا  أن t   : 0
tm m e   

  

4 – ا  دا   ا   m 1g 

5 – ة اا أ   %70 اا ا .  

6 - ة اا أ    ر   ا اا.  

 ا④  

 دا  107
48Cd  1mg   ،/ ,1 2t 6 7h   

1 – ا  ا  .( , . )5 12 87 10 s    

2 – اا مد ا 0اN ( , . )185 6 10 noyaux .  

3 - اا  و ا ا ف ا0A ( , . )141 6 10 Bq   

4 –  ا م   ع ؟ ؟أ ( , . )13Bq1 34 10 ( , . )6B4 63 10 q  

5 – ا   ةا ا( )
1

10
  اا  .( , )22 3h   

 ا⑤  

1 2 138t jours   ماة ا210م  ا إα  م ز  

1 – أ λ  اةه ا ا ا  .  

2 –  م  ما 210 ا   0t    10
0 7,4.10A Bq   

 د ات  ام   –أ  0t  ؟  

ا ل م واة  ا α   د ا  –ب  0t  ؟  

 -   ا مد ا   0t  ؟  
  

Prepabac 2014           ا ا                unit1 série 1 

Mr : Remila                       ( )1                                         3AS 

 ا①   

 ا وت ادا ظ أا مم ل:  

/238 4
92 2 1A

ZU Th He 

       

121 121 1
51 52 0...... / 2Sb Te n  

  4 133 1
2 57 0..... 4 / 3He La n  

   

238 239
92 93 ..... / 4U Np   

5 –  ا دا :ARa Po x He e  4 0226
88 84 2 14.xوA   

6 –  د ا   و     درةاU238
92  إPb206

82. 

 ا②  

 داة ا24إن م
11Na  ت ر    تو إ   

  :  اد    –أ  – 1

        اةم  ت   تو إ .   ا أ.  

  : ، دا ماة ا   ام ا  24أ د  اد  –ب 

10 12 13 14, , ,Ne Mg Al Si   

)ا  24اد  ن ات د أم  ا – 2 )N t  ا t   

  

1 –   اا مد ا م N0   

t اm0   أ ارة ا   ب  – 2  0    

   أm0.  

2 –  ا   أ   نا      اة  

3 –  ا ا  ا  وا ة ا .  




